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Kedves Csopakiak!

Május van, ősi magyar nevén „Ígéret hava”.
Bőséggel, termékenységgel kecsegtet, az áp-
rilisi rügyfakadás után látványosan dús lesz a
fű, a lombok. Szinte kézzel fogható a gyara-
podás, növekedés.
Május 10-én ünnepeljük a Madarak és Fák
Napját. Ez az ünnep régi hagyomány Magyar-
országon, célja, hogy felhívja a társadalom,
különösen az ifjúság figyelmét az őket körül-
vevő élővilágra és a természetvédelem fon-
tosságára. Az első Madarak és Fák napját a
kor neves ornitológusa, Chernel István szer-
vezte 1902-ben. Több mint száz év telt el
azóta, a természetvédelem fontossága azóta
sem kérdőjeleződött meg, sőt egyre nagyobb
hangsúlyt kell fektetnünk rá.
A szemkápráztató májusi virágzás közepette
nehéz arra gondolni, mennyire törékeny és ve-
szélyeztetett a környezetünk. A bőség ígérete
azonban nem homályosíthatja el a látásunkat,
és nem vonhatja el a figyelmünket a jelenről,
az „itt és most”-ról, a pillanatról, amikor cse-
lekednünk kell.
Hiszen bármikor megváltoztathatjuk a gondol-
kodásunkat, a szűkebb és tágabb környeze-
tünkhöz való viszonyunkat. Konkrét cselekvés-
be fordítva: azt, ahogyan köztereinket, kertje-
inket gondozzuk, ahogy vigyázunk a természet
kincseire.
Itt és most, Csopakon, én azt tudom ígérni,
hogy folytatjuk a megkezdett munkát. A vé-
dett nádasaink, madárodúink számos madár-
nak szolgálnak otthonul, parkjaink, kertjeink ki-

alakításában egyre nagyobb mértékben szem-
pont a fenntarthatóság és a természettel való
együttműködés. Erre bátorítjuk Önöket is is-
meretterjesztő, jó példákat bemutató cikkeink-
kel, erre tanítjuk gyermekeinket az óvodában,
iskolában.
Ne csak május 10-én, hanem az év minden
napján tegyünk tudatosan az élővilágért!

Ambrus Tibor, polgármester
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Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-testüle-
te 2025. április 16-i rendkívüli ülésén az alábbi ügyek-
ben döntött:
• A Képviselő-testület elfogadta, hogy a Mandulavirág

Óvodából, mint intézményből a főzőkonyha kiváljon
és önálló költségvetési szervként működjön 2025.
szeptember 1. napjától. A főzőkonyha neve: Tóparti
Konyha. Felkérte a Polgármestert és a Jegyzőt a
szükséges intézkedések megtételére.

• A Testület részt vesz a 2025. évi szociális célú tüze-
lőanyag vásárlási programban 50 erdei m3 kemény,
lombos fafajta támogatási igényével. A szociális tűzi-
fában részesülőktől ellenszolgáltatást nem kér. 

Csopak Község Önkormányzatának Képviselő-testüle-
te 2025. április 30-i ülésén az alábbi ügyekben döntött: 
• A 2025. évi strandi jegyáraknál új jegyár került beve-

zetésre: a MÁK által kiadott „fogyatékossági támoga-
tásra való jogosultságot” tartalmazó hatósági igazol-
vány felmutatásával 50 %-os kedvezmény igényelhe-
tő a belépőjegy árából. A kedvezményre jogosultat kí-
sérő személyt hasonló kedvezmény illeti meg. Hasz-
nálatakor személyi azonosságot igazoló fényképes
igazolvány egyidejű felmutatása kötelező. A kedvez-
mény bérletekre nem érvényes. Az előző évhez ké-
pest jelentős változás, hogy maximum 3 bérlet vált-
ható azon ingatlanokra, amelyek után az adó határ-
időre befizetésre került.

• Elfogadta a Csopak-Info Turisztikai és Kulturális Non-
profit Kft. 2024. évi beszámolóját.

• Balogh Balázs alpolgármester beszámolt a Faluház
építésének jelenlegi üteméről, illetve a folytatásról.

• A Faluház építésével kapcsolatban a műszaki ellenőr
jelezte, hogy a kertépítészeti terv nem tartalmazza a
zöldfelületek karbantartásához szükséges öntöző-
rendszer dokumentációját. A Testület a kút hasznosí-
tása mellett döntött, így a kút mellé szükséges egy
gépészeti aknát, illetve egy 3 m3-es víztartályt elhe-
lyezni. A Testület a munkát megrendelte.

• A Testület hozzájárult a „Családbarát munkahelyek ki-
alakításának és fejlesztésének támogatása” c. pályá-
zat benyújtásához.

• A csopaki strandon nappali vagyonvédelmi feladatok
ellátására 2025. május 31-től augusztus 31-ig 2 főt al-
kalmaz az Önkormányzat.

• A Testület fontosnak tartja a Csopak Plul Malom ma-
lomkerekének működtetését, viszont megfelelő víz-
mennyiség hiányában napjainkban nem tud működni.
Annak érdekében, hogy a sajátos turisztikai élmény
fenntartható legyen, Önkormányzatunk különböző
műszaki megoldásokat keres.

• Döntött a strandi bérlők éves strandi területbérleti ké-
relmeiről.

• Hozzájárult a Kincses Bolt Kft. és a Kincses Bisztró
Kft. közös kérelméhez az albérletbe adásról.

• Támogatta a Csopaki Polgárőr Egyesület kérelmét
500.000 Ft vissza nem térítendő működési támogatással.

• A Fa Hajó Kft-vel kötött strandi ponton javítására szóló
Vállalkozói Szerződést módosítja az előre nem látható ja-
vítási munkálatokkal, azaz 12 db sérült tartály cseréjével.

Képviselő-testületi ülésről jelentjük
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Önkormányzati képviselői beszámoló

Aradi Anita
A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 32.§ (1)
bekezdés k./ pontja szerint a képviselőnek évente legalább egy alkalommal 
tájékoztatást kell nyújtania a képviselői tevékenységéről. Mostani számunkban
hölgy képviselőink számolnak be munkájukról.
Az elmúlt fél év rendkívül moz-
galmas és eseménydús volt szá-
momra, mióta megválasztottak
önkormányzati képviselőnek. Az
első időszak különösen sűrű volt,
hiszen számos új kihívással és
feladattal kellett szembenéznem
az élet más területein is.
Képviselői munkám kezdetekor fi-
gyeltem képviselőtársaimat, pró-
báltam felvenni a ritmust, tanul-
tam hogyan is működik együtt a
testület. Csak azokon a testületi
üléseken nem tudtam részt venni,
amikor a munkám szólított el.
Nem volt könnyű az elmúlt idő-
szak, de mostanra sikerül meg-
találnom az egyensúlyt a mun-
kám, a családom és a képviselői
tevékenység között.
Az első pillanattól kezdve és a
mai napig számos kérdést kapok
a helyi lakosoktól, hogyan fogad-
tak képviselőtársaim, hogyan is
zajlanak a testületi ülések előtti
felkészülések, és hogyan érzem
magam ebben az új helyzetben.
Szerencsére mindenkinek csak
pozitív tapasztalatokról tudtam
beszámolni, mind a polgármester
úrral, mind a képviselőtársaimmal,
mind az önkormányzati dolgozók-
kal való közös munka során. Ez-
úton is köszönöm az eddig tá-
mogatásukat.
Sokan nem tudhatják, hogy egy
20-25 napirendi pontból álló
testületi ülés mennyi felkészü-
lést igényel, hogy megfelelő
hozzászólást és kérdéseket le-
hessen tenni. Utánanézni céga-
datoknak, helyrajzi számoknak,
felkeresni és beszélni az érintet-
tekkel és még hosszan sorolhat-
nám.

Volt, aki a Séd patak eltűnő víz-
hozamával és felbolygatott med-
rével kapcsolatban keresett meg,
volt, akikkel egy kutyafuttató hi-
ányát és lehetőségeit beszéltük
át. 
Többen hiányolunk a vasútállo-
másról egy fedett várakozót,
mely úgy tűnik még várat egy ki-
csit magára. 
A Faluközpont megosztó téma a
faluban, de változatlanul tartom,
hogy szükség van egy közösségi
térre és olyan funkciókkal ellátni,
ami összehozza az embereket
mindennapi feladataik intézése
során. A fenntarthatóság kiemelt
szempont kell, hogy legyen a ki-
alakítása során. 
Nemzetközi partnerségünk is bő-
vülni látszik, pályázó új partner-
városunkkal sok szép élményben
lehet majd részünk.
Az elmúlt időszakban lezárult Víz-
parti Tervezet véleményezése

szintén mindannyiunknak fontos,
hiszen a vízhez való hozzáféré-
sünk formálásában nagy szerepet
játszik és abban is, mit hagyunk
hátra gyerekeinek, az utánunk jö-
vőknek. Több civil egyesület tag-
jaként és a horgász családtago-
kon, barátokon keresztül több
szempontot tudtam megismerni.
Kulcsfontosságúnak tartom a víz-
part közcélú használatának bizto-
sítását, vízparti területek beépíté-
sének megállítását – új, leendő
kikötőket is beleértve-, megőriz-
zük és védjük a még meglévő
természetközeli területeket.
Aláírásommal is támogattam a
nagy múlttal rendelkező hor-
gászstégek létjogosultságát, hi-
szen amíg a Balatonon a csóna-
kos horgászat is engedélyezett,
addig horgászstégekre is szükség
van.
Szívesen használom a közösségi
médiát közvetlen kapcsolattartás-
ra. Bár, önkormányzati képviselői
oldalamon van némi elmaradá-
som, melyet terveim között sze-
repel pótolni és ott is elérhetővé
tenni hasznos információkat. Ami
nem változik, hogy ezentúl is
gyalog, illetve kerékpárral közle-
kedem falun belül, jó idő idején
a strandon is többször lent va-
gyok. Így számos lehetőségem
van, hogy meghallgassak vélemé-
nyeket, válaszoljak kérdésekre, il-
letve eloszlassak téves informáci-
ókat.
Hálás vagyok a választók bizal-
máért és továbbra is elkötelezet-
ten dolgozom azon, hogy a kö-
zösségünk érdekeit szolgáljam
és hozzájáruljak a helyi fejlődés-
hez.
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Önkormányzati képviselői beszámoló

Simon Attiláné
A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 32.§ (1)
bekezdés k./ pontja szerint a képviselőnek évente legalább egy alkalommal 
tájékoztatást kell nyújtania a képviselői tevékenységéről. Mostani számunkban
hölgy képviselőink számolnak be munkájukról.
A 2024 év a választás éve volt,
mely során ismételt bizalmat sza-
vaztak nekem, melyet ezúton is
szeretnék megköszönni Önöknek.
A választás miatt a képviselői
működés is egy kicsit más volt,
mint a korábbi ciklusok alkalmá-
val, ugyanis a választás júniusban
zajlott, a testület pedig október-
ben alakult meg a rendelkezések-
nek megfelelően, ezért különösen
a hosszútávú döntéseknél igye-
keztem a magam részéről is erre
odafigyelni és ennek szellemében
átgondolni az egyes előterjeszté-
seket.  
A képviselői munkám legfonto-
sabb feladatának tekintettem és
tekintem, hogy mindazokat a
stratégiai célokat, melyek a tele-
pülés fejlődését szolgálják, és
amelyeket évről-évre a költségve-
tés tervezésekor számszerűsítünk
és ezáltal tűzzük ki az éves célok
közé, azt megvalósítsuk, az évi
több alkalommal történő költség-
vetés folyamatos felülvizsgálatá-
val, és információkkal, vélemé-
nyemmel, javaslataimmal segít-
sem azoknak a megvalósítását.
Pénzügyi és most már település-
fejlesztési és vagyonellenőrzési
bizottság egyik legfontosabb fel-
adata az önkormányzat gazdálko-
dásának és vagyoni helyzetének
figyelemmel kísérése a folyama-
tos, stabil költségvetés megte-
remtése érdekében. A bizottság
vezetőjeként fontos, hogy mindig
felkészült legyek és felelősséggel
és aktívan vegyek részt a bizott-
ság és testület véleményező és
döntéselőkészítő munkájában is,
valamint igyekszem minden bi-
zottsági ülésre, annak levezetésé-

re körültekintően felkészülni, az
adott előterjesztéseknek utána
nézni, javaslataimat, gondolatai-
mat a bizottság elé tárni.
Úgy gondolom, hogy az elmúlt
évben is a testületi és bizottsági
üléseknek rendszeres tagja vol-
tam, minden ülésre felkészülten
érkezem és a megküldött anya-
gok, előterjesztések véleményezé-
sében aktív szereplőként vettem
részt. 
Egyik kiemelt stratégiai célunk a
faluház megvalósítása, mely fele-
lős döntéseket igényel mind a bi-
zottságok, mind pedig a testület
részéről, ezért igyekeztem dönté-
seink előtt minden kockázatot
megvilágítani és minden kérdésre
kitérni. Fontos, hogy ne tévesz-
szük szem elől, hogy a fejleszté-
sek mellett a kötelező feladatok
ellátása is ugyanolyan fontos és
arra is figyelnünk kell. Az elkö-
vetkező időszakban kiemelten

fontos a faluközpont fejlesztésé-
nek 2. üteméhez kötődő forrás
megteremtése, melyhez várható-
an az önkormányzatnak hitelfel-
vételre lesz szüksége, melyet jól
át kell gondolnia a bizottságok-
nak és testületnek is.  Ebben a
helyzetben még fontosabb, hogy
költségvetési oldalról még jobban
odafigyeljünk a takarékos gazdál-
kodásra, valamint az önként vál-
lalt és kötelező feladatok közötti
egyensúlyt és biztonságos műkö-
dést fenntartsuk.   
Továbbra is azon leszek, hogy
településünk továbbra is stabil
maradjon, fejlődjön, élhető és
biztonságos település maradjon.
2024 évben ismét egy olyan évet
zárhatunk, melyre elmondható,
hogy stabil volt a község pénz-
ügyi helyzete a kialakult infláció
és a háborús gazdasági megszo-
rítások ellenére is.
Fontos számomra a település la-
kóinak, valamint az idelátogató
vendégek biztonsága is, különös
tekintettel a közlekedési kihívá-
sokra. Az elmúlt évben igyekez-
tem mindent megtenni annak ér-
dekében, hogy a megye egyik
legbalesetveszélyesebb útszaka-
szán a közlekedés biztonságának
növelése érdekében megvalósul-
jon a sebességmérő berendezé-
sek, mint megelőzési célt szolgá-
ló eszközök telepítése, hogy ne
legyen ezen az útszakaszon több
halálos és súlyos baleset.
Köszönöm mindenkinek a képvi-
selői munkámhoz nyújtott támo-
gatását és segítséget.

Tisztelettel:
Simon Attiláné
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Merre tovább Csopak?...
Beszélgetés Gyarmati Tamás főépítésszel
Gyakran olvasni a közösségi médiában olyan be-
jegyzéseket, kommenteket, amelyek egy-egy aktu-
ális épület bontásáról vagy építéséről szólnak. Kör-
nyezetért aggódó olvasók osztják meg gondolatai-
kat azzal kapcsolatban, hogy szerintük mit és ho-
gyan szabad, vagy lehet változtatni, épülhet-e
apartman-ház, szálloda, ilyen-olyan kerítés stb. Az
egyéni motiváció rendszerint érthető, hiszen akik
ideköltöztek, vagy itt vásároltak nyaralót, nem sze-
retnék, ha megváltozna az a környezet, amit meg-
szerettek, amit önmaguknak választottak. De tudjuk,
hogy Csopak, pont azért, amiért a rég itt lakók,
nyaralók ideköltöztek, nagyon vonzó mások számá-
ra is, legyen szó magánemberekről, vagy befekte-
tőkről. Régi dilemmája ez nemcsak Csopaknak, ha-
nem számos, kívánatos adottságokkal rendelkező
településnek is: folyamatos egyensúlykeresés a kör-
nyezet megőrzése és az újonnan beköltözni vágyók
igényei között.
De vajon milyen kérdések foglalkoztatják a falu
döntéshozóit ezen túl? Milyen aktuális problémákat
kell megoldani, hogyan gondolkodnak a község ar-
culatának jövőjéről? Gyarmati Tamással, Csopak fő-
építészével beszélgettünk.

Építészeti szempontból mi az, ami jelenleg leginkább a
fókuszban van?
Csopak jellegzetessége, hogy nagyon vegyesen ta-
lálunk lakó- és nyaraló ingatlanokat a településen.
Hogy melyik pontosan mit jelent, az megtalálható a
vonatkozó jogszabályokban, a lényeg, hogy egy la-
kóingatlannak sokkal szigorúbb feltételeknek kell
megfelelnie, mint egy üdülőnek. Például nagyobb
terekkel, megfelelő tárolóhelyiségekkel kell rendel-
keznie. Más építészeti minőségről beszélhetünk.
Emiatt üdülőt, apartman-házat olcsóbb építeni, ha
valaki beruházási céllal teszi ezt. Ugyanakkor sokkal
több kedvezmény érvényesíthető lakóingatlanokkal
kapcsolatban, így az 5%-os ÁFA, hitelek, állami tá-
mogatások, pályázatok. Ezek üdülő esetében nem
elérhetőek.
A COVID-19 járvány idején sokan költöztek ki az üdü-
lőikbe, remélve, hogy biztonságosabb a tömegektől tá-
vol lenni.
Igen, és ez a jelenség még jobban kiemelte azt,
hogy sokan laknak üdülőként minősített ingatlanok-
ban, máshol viszont lakóépület minőségű ingatla-
nokat használnak üdülőként.
Hogyan hat ez Csopak arculatára?
Nyilván szebb és egységesebb arculata lehetne
azoknak a területeknek, ahol alapvetően lakóingat-

lanok vannak, hiszen, ahogy említettük, ezek sokkal
jobb minőségűek, élet van bennük, állandó tartóz-
kodásra használják az ingatlanokat. Egy-egy ala-
csony minőségű faház vagy elhanyagolt üdülőépület
nem csúfítaná el ezeket a területeket. Amúgy ener-
getikai korszerűsítés is csak lakóépületekre kivite-
lezhető kedvezményesen. A 71. út alatt terület pél-
dául sokkal szervesebben kapcsolódna a település-
hez, ha több ingatlant lakóépületté lehetne minősí-
teni.
Akkor a nyári időszakon kívül is működhetne itt
élelmiszerüzlet, lenne helye vendéglátásnak vagy
egyéb egész éves szolgáltatásoknak.

Mi lehet a megoldás?
A nyaralók, amennyiben megfelelnek a szükséges
paramétereknek, átminősíthetők lakóingatlanná.  Eh-
hez  a jelen jogszabályi környezetben a helyi építési
szabályzat módosítására van szükség egyéb infrast-
rukturális körülmények adottak (iskola , óvoda, böl-
csödé, orvosi rendelő)  Így a felújításukra, korsze-
rűsítésükre is számos kedvezményes forrást lehetne
igénybe venni. Egy ilyen változás mindenképpen lát-
szana az épületek állagán, s így a település össz-
képén. 
Ehhez nyilván szükség lenne a tulajdonosok együttmű-
ködésére is.
Természetesen, rengeteg olyan kérelem érkezett be
hozzánk, melyekben az ingatlantulajdonosok szeret-
nék lakóépületté minősíteni nyaralójukat. A  ma-
gyarországi üdülőövezetek jelenlegi képének kiala-
kulásában fontos szerepet játszottak a történelmi
tényezők is. Az 50-es évektől a 70-es évekig egy
állampolgár nem rendelkezhetett két lakóingatlannal,
ezért akik megengedhettek maguknak egy második
ingatlant, azt üdülőként építették és regisztrálták.
Sok olyan épület van, ahol csak az épület megépí-
tése után fordultak az építési hatósághoz, és fenn-
maradási engedéllyel tették jogszerűvé az ingatlant.
Ennek az ad hoc, szabálykerülő építészeti egyve-
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legnek az örökségét hordozzuk itt Csopakon, de
szinte az egész Balaton környékén.
Az ingatlanárak viszont az egekben vannak..
Aki Csopakon született, és nem volt lehetősége, al-
kalma jelentős vagyonra szert tenni, meggazdagod-
ni, annak esélye sincs arra, hogy itt vásároljon ma-
gának saját ingatlant. Így ők lassan kiszorulnak a
szülőfalujukból.
Milyen véleménye van a beépítésről, apartman-házak,
új hotelek építéséről, korábbi pincék kibővítéséről?
A nagyobb épületek, apartman-házak, amennyiben
a jogszabályokat betartva épülnek, építészeti, esz-
tétikai minőségük megfelelő, még jót is tehetnek a
településnek, hiszen barnamezős beruházásként elö-
regedett, leromlott állapotú hotelek, üdülők, épüle-
tek helyét veszik át. Ez egyfajta rehabilitáció az
adott területen. Azt hiszem, jobb, ha ilyen terüle-
tekre építkeznek, mint ha a természeti környezetünk
rovására növekedne a település.

A szőlőhegyen más a helyzet, bár a rendeltetések
keveredése itt is jellemző. Itt korábban a minimum
1 hektáros terület volt beépíthető, mára ez két hek-
tárra emelkedett a Balaton- törvény rendelkezései-
nek kötelező alkalmazása miatt. 
Csopakon a Balaton-törvény 2018-as változása is
furcsa helyzetet teremtett, mert a régi nagytáblás
TSZ szőlők övezete mellett, a korábban zártkertnek
nevezett, 1500-3000 m2 közötti területeket is álta-
lános mezőgazdasági területekké minősítették. Ezzel
a változással a mai nevén kertes mezőgazdasági
területek, egykori zártkertek nagy része eltűnt Cso-
pakon.
Ehhez talán hozzájárult az övezet szerencsétlen el-
nevezése – Ma szőlő1 Ma szőlő2 –, talán a jog-
szabályalkotó értett félre valamit a település szán-
dékából, vagy olyan lobby tevékenység eredménye,
aminek ma már nincs jelentősége, de az eredmény
egy nehezen kezelhető építésügyi helyzetet terem-
tett a szőlőhegyen, ami ugyanakkor egyáltalán nem
szolgálja a szőlőterületek megóvását.
Mire figyeljen az, aki építkezni, ingatlant felújítani sze-
retne Csopakon?
Csopak településkép védelméről szóló rendelete
számos követendő előírást tartalmaz, érdemes ala-

posan áttanulmányozni mielőtt belekezdenének a
munkákba. Az építkezőknek nem csak az új építésű
házaknál, hanem kerítés építésnél, homlokzat felújí-
tásnál, nyílászárók és tető cseréjénél (ezek bejelen-
tésköteles változtatások) is figyelembe kell venniük
a településképi követelményeket.
A jogszabályok és a rendeletek értelmezésében szí-
vesen állok az építkezni/felújítani készülők rendel-
kezésére az önkormányzaton a főépítészi fogadóó-
rák idejében: péntek 8-12.
Hogyan fest a jövő?
A Vízparti Terv foglalkoztat most sokunkat, ennek
a rendelkezéseit értelmezni, betartani és betartatni.
A strand fenntartása, az új közösségi ház építése
fontos feladatunk a közeli és távolabbi jövőben
egyaránt. Jó lenne, ha Csopaknak lehetne olyan
közparkja, amely érinti a partot, és ahol lehetne a
Balaton partján sétálni. Sajnos a környezetvédelem
jelenleg – valószínűleg a súlyos alulfinanszírozottság
miatt – csak a tiltásról szól, kreatív, az ember és a
természet egészséges egyensúlyát szolgáló megol-
dásokról nem.
A másik – számomra fontos szempont – a „vidé-
kies”, hagyományőrzőnek tűnő stílus megkérdője-
lezése. Sokaknak tetszik a Balaton-felvidék népies
építészeti stílusa, de ha nem egy eredeti paraszt-
házat vagy pincét vásárolunk, ám ebben a stílus-
ban próbálunk építkezni, abból egy nosztalgizáló
operettdíszlet keletkezik. Más egy kétszáz éves
eredeti ház stílusa, mint egy új ház betonfala, ami-
re polisztirolból ragasztják fel az oromdíszeket. Vé-
leményem szerint sokkal izgalmasabb, amikor tájba
simuló, akár modern stílusú épületeket tervezünk,
melyek mai módon rímelnek hagyományainkra.
Nem másoljuk a régi idők építészetének elemeit,
sokkal inkább arra törekszünk, hogy az épület a
táj szerves része legyen. A Magyar Művészeti Aka-
démia Építőművészeti Tagozata (együttműködés-
ben a BTTF Badacsony és térsége Turisztikai Fej-
lesztő Nonprofit Zrt.-vel) által meghirdetett nyílt,
építészeti tematikájú pénzdíjas ötletpályázatát, 40
év alatti építőművészek, építészmérnökök, építé-
szek, belsőépítészek számára. A „BADACSONYI
KULTURÁLIS ÉS TURISZTIKAI KÖZPONT 2021”
című pályázatkiírás egy Badacsonytomaj belterüle-
tén kijelölt helyszínre építendő látogatóközpont ter-
vezéséhez gyűjtött ötleteket. A kiírók innovatív épí-
tészeti-tájépítészeti eszközökkel megfogalmazott ja-
vaslattételt vártak egy – a tervezett fejlesztések
hatására várhatóan megnövekvő idegenforgalom
hatékony és kulturált lebonyolítására alkalmas –
komplex információszolgáltatást és tájékoztatást
nyújtó kulturális és turisztikai központ létesítésére
vonatkozóan. A képeken Für Ivett díjazott terve
látható, ami jó példa arra a megközelítésre, amit
említettem.
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Méhlegelő vagy gaztenger?
Ma az ember által lakott területeken tisztaságnak
és rendnek kell lennie. Műveletlen pázsitú, vadvirá-
gos területek hosszú időre eltűntek a közparkokból,
zöldterületekről, kertekből. Sövénynek ültetett örök-
zöldek, rózsaágyások, egyhangú pázsit vagy örök-
zöld talajtakaró növények jellemzik a lakóhelyeinket.
Ugyanakkor a fenyegető klímaválság, a természetes
élőhelyek fogyatkozása negatív hatással van a be-
porzó rovarok populációira. Ha pedig ők nem teszik
a dolgukat, nekünk sem lesz elegendő táplálékunk.
Az emberi tevékenység hatására a beporzó szerve-
zetek világszerte súlyos csapásokat szenvednek el,
eltűnésük beláthatatlan következményekkel járhat az
egész földi ökoszisztémára, miközben a mezőgaz-
dasági termelés is óriási veszélybe kerül.
Mára csak Magyarországon a háziméh mellett több
mint 700 méhfaj, valamint lepkék, legyek, szúnyo-
gok – összességében több ezer faj végzi a munkát.
A növények részéről még megdöbbentőbb az egy-
másrautaltság: a szárazföldi zárvatermő virágos nö-
vények 80 százaléka profitál kisebb-nagyobb mér-
tékben a beporzókból.
A beporzók pusztulásának megakadályozása több-
szintű és összetett feladat, amelynek egyik terepe
az úgynevezett méhlegelők kialakítása és kezelése.
Itthon is számos városban találkozhatunk ilyen kez-
deményezéssel, ahol kisebb-nagyobb, kevésbé frek-
ventált, kieső zöldterületeket ritkábban vagy egyál-
talán nem kaszálnak, netán eleve olyan növényekkel
vetik be, amelyek a vegetációs időszak során fo-
lyamatos táplálékot biztosítanak a beporzóknak.
Ezeken a területeken mindig van olyan faj, amely
éppen virágzik, ezzel pedig virágport és nektárt kí-
nál az „érdeklődőknek”, illetve több helyszínen úgy-
nevezett méhhoteleket is létesítenek, segítve az
üregben fészkelő méhek szaporodását.
Az emberek többsége elméletben egyetért a bepor-
zók ily módon történő védelmével, nem sajnálja tőlük
az emberi használatból amúgy is kieső zöld foltokat,
ám a megvalósítás már sokaknak nem tetszik. Egye-
sek eleve gondozatlannak, „gazosnak” ítélik a termé-
szetközeli környezetet, míg mások szerint az egész
semmit nem ér, hiszen csak a gyom terjed rajtuk.
Az Ökológiai Kutatóközpont (ÖK) és a Magyar Ag-
rár- és Élettudományi Egyetem kutatói 2021 óta
monitorozzák a méhlegelőket, arra keresve a vá-
laszt, hogy milyen hatással bírnak ezek a települési,
városi méhlegelők (részletesen olvasható:
https://ecolres.hun-ren.hu/varosi-mehlegelok-az-elso-
hazai-beporzokat-segito-elohely-kezelesek-pozitiv-
eredmenyei-kihivasai-es-fejlesztesi-lehetosegei/). 
A kutatók két típusba tartozó helyszíneket vontak
vizsgálat alá Budapesten és Veszprémben. Az egyik-

ben úgynevezett ritka kaszálást alkalmaztak, vagyis a
tavasztól őszig tartó időszakban a szokásos 4–7 ka-
szálás helyett csak 1–2 alkalommal vetették be a fű-
kaszákat, míg a másiknál egyéves növényeket vetet-
tek megközelítőleg őshonos, valamint külföldről szár-
mazó magkeverékek felhasználásával. Az eredmény
mindkét esetben pozitív volt: a 2021-es és a 2022-
es évben összességében a méhlegelőkön kétszer
több beporzó rovart figyeltek meg, mint a hagyomá-
nyosan kezelt kontroll területeken. A természet tehát
teszi a dolgát, ha hagyjuk, bár a jelentős változások-
hoz hosszabb időre van szükség. Mindenesetre pozi-
tív tendencia rajzolódik ki, tehát érdemes folytatni a
méhlegelők létrehozását, és ebben a „munkában” fon-
tos szerepük van a magánkerteknek is.
Mit tehetünk mi a saját kertünkben, szűkebb kör-
nyezetünkben?
Ki ne szeretné a szép színes virágokkal dús kert lát-
ványát? Azt azonban tudnunk kell, hogy sok kerti
virág alig hasonlít azokra a vadon élő növényekre,
amelyekből származik. Virágzó pompájukkal kertjeink
ékességei, az új virágformák nemesítése azonban
sok beporzó rovar számára elérhetetlenné tette nek-
tárforrásaikat, és egyesek teljesen elveszítették a
nektártermelő képességüket. A rovarok számára azok
az őshonos növények értékesek, amelyekkel szoros
szimbiózis köti össze őket. Nélkülük éhen halnak.
Mivel a vadon élő virágflóra már nem tud önmagá-
tól regenerálódni a korábbi változatosságában, és
a beporzó rovaroknak szüksége van rájuk táplálék-
forrásként, érdemes és tudunk is tenni, hogy ez
változzon. A sokféle vadvirág színfoltként ragyoghat
a kertben a fű között, számos pillangó, méh, posz-
méh és más rovar kering majd a színes virágten-
gerben, és talál ott táplálékot és élőhelyet. Sok kis
állat és madár is szívesen bújik meg a magas füvek
között, ráadásul a színes virágos méhlegelőt köny-
nyebb karbantartani, mint a klasszikus zöld pázsitot.
Ahhoz azonban, hogy a vadvirágpompa megvaló-
suljon a kertben, néhány dologra figyelni kell.
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Méhlegelő bárhol létrehozható, ahol a méhek táplá-
lékot találnak, beleértve a kertet vagy az erkélyt is.
Méhlegelőnek neveznek a méhészek minden olyan
növényt, amely különösen nagy mennyiségű táplálé-
kot kínál a méheknek pollen és nektár formájában.
A méhlegelő tehát olyan természetbarát terület, ahol
különböző méhbarát növények találhatók, amelyek
nemcsak a méhek, hanem a legkülönfélébb hasz-
nos rovar számára táplálékot és fészkelőhelyet biz-
tosítanak. A karbantartására fordítandó idő minimá-
lis, mert a méhbarát virágos rét célja, hogy engedje
a természetet működni. 
Aligha van tehát könnyebb gondozású terület, mint
a virágzó évelőkkel és nyári virágokkal teli termé-
szetközeli kert. Létrehozásuk után évente egyszer
vagy kétszer kell kaszálnunk és szükség esetén ön-
töznünk.

A kereskedelemben kaphatók kész magkeverékek,
amelyek megkönnyítik a vadvirágos méhlegelő lét-
rehozását. 
A méhlegelőnek szánt magkeverék jellemzői: sokféle,
őshonos növény magját tartalmazza, amelyek külön-
böző virágtípusokat és virágzási időt fednek le, ki-
váló minőségű, csírázóképes magvakat tartalmaz.
Virágos rétnek ideális a napfényes, viszonylag száraz
és tápanyagszegény talajú terület. Mivel a legtöbb vi-
rág érzékeny a taposásra, a méhlegelőn nagyon ke-
veset, vagy jobb esetben egyáltalán nem szabad sé-
tálni. A legtöbb virág, ha letaposták csak nagy nehe-
zen regenerálódik. A méhlegelő vetésének ideális ideje
március és május között van, de a fagyra nem érzé-
keny növények magvait már ősszel is elvethetjük.
A virágkeverék elvetése előtt érdemes előkészíteni
a talajt, a virágos rétbe nem integrálható meglévő
növényzetet eltávolítani. A tömörödött talajt meg kell
lazítani, mert lazának és morzsalékosnak kell lennie.
Lazább talajok esetén elég lehet gereblyével simára
gereblyézni a talajfelszínt. Néhány napig pihentetjük
a megművelt területet, majd elvethetjük a magokat.
Ha a magot homokkal keverjük az lehetővé teszi a
magvak egyenletesebb eloszlását, és az üres helyek
is könnyebben láthatóvá válnak. A magokat igye-

kezzünk vékonyan elszórni, hogy laza szerkezetű
növényzet jöjjön létre, ami így lehetőséget kínál
újabb fajok megtelepedésének is.
Vetés után a magokat néhány milliméter mélyen a
talajba gereblyézzük. A magokat nem szabad túl
mélyen a földbe ültetni, mivel sok vadvirág magja
a napfényen csírázik. Ezt követően megtapossuk
egy kicsit a földet és alaposan megöntözzük az
elültetett magjainkat.
Rendszeres öntözés szükséges a mag kikeléséig.
Körülbelül 2–4 hét elteltével méhlegelőnk normál kö-
rülmények között csírázik, 8-10 hét után csodálhatjuk
meg az első virágokat. Mivel az elvetett magvak
egynyáriak vagy évelők, a méhlegelő összetétele az
évek során változni fog: egyes növények magot vet-
nek, az évelők nagyobbra nőnek, és esetleg az egyik
vagy másik vadon élő növény is megjelenhet a te-
rületen. Nagyobb területet évente maximum kétszer
kell kaszálni: júniusban és augusztusban vagy szep-
temberben, kisebb területnél ez elhagyható. Később
már igényel rendszeres öntözést a terület, hiszen az
őshonos növényeink jól tűrik a szárazságot is.
Az év végéhez közeledve hagyjunk meg télre né-
hány szárat és/vagy beérett magfejet. Ezek számos
rovar és kisemlős számára szolgálnak téli szállás-
ként. Ezenkívül egyes egynyári növények csak a tél
után bocsátják ki magjaikat. Hogy minél több mag
keljen ki a következő évben, jobb, ha csak tavasszal
vágjuk le az elszáradt növényzetet. A tavaszi kaszá-
láskor érdemes a nyesedéket erőteljesen felrázni,
hogy kiszabaduljon az esetleg még benne lévő mag.
Méhbarát növények, amelyek akár erkélyekre is ül-
tethetők (a teljesség igénye nélkül): 
fűszernövények és gyógynövények: zsályafélék, cit-
romfű, oregáno, kakukkfű, macskamenta, cickafark,
levendula, cikória, izsóp, borsikafű, rozmaring
dísznövények: díszhagyma, borágó, lángvirág, őszi-
rózsa, lepkevirág, gyűszűvirág, alacsony dísznapra-
forgó, lobélia, klemátiszok, varjúhájfélék, kukacvirág,
hangafélék
Méhbarát fák és cserjék a kertben például a mo-
gyoró, húsos som, fűzfafélék, almafa, szeder, mál-
na, vadszőlő, hibiszkusz, kékszakáll, borostyán. 
Vannak olyan növények, amelyek nem méhbarátok,
ilyenek sajnos a népszerű díszítő növények a kertje-
inkben, például az aranycserje, tuja, magnólia, orgo-
na, muskátli, bazsarózsa, tulipán, rózsák, hortenzia.
Méhitatóval is segíthetjük a hasznos rovarok mun-
káját. Ideális hely lehet egy virágágyás vagy más
méhbarát növény mellett. A méhek a napos, meleg
és szélcsendes helyet szeretik a legjobban. A mé-
hek nem tudnak úszni, ezért enyhén lejtős hozzá-
férést kell biztosítani a vízhez. Az ágak és kövek
különösen alkalmasak erre. De a lebegő anyagok,
például az apró fadarabok vagy parafa is jó leszál-
lóhelyek a méheknek.
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Indul a strandszezon
Béndek Edit nyárindítója

Június 1-én ismét kinyit Csopak strandja, amely
méltán nyerte el 2017 óta minden évben a Balaton
legszebb strandjának járó Kék Hullám Zászló
strandminősítést. 
Hogyan készülnek a szezonra, milyen újdonságokkal
találkozhat a látogató? Béndek Edittel beszélget-
tünk, akinek hivatalos „titulusa” strandgondnok, va-
lójában immár 13 éve ő a strand „lelke”, működte-
tője, felügyelője. Nélküle talán nem is lenne Csopak
strandja olyan, amilyennek ismerjük és szeretjük.
Hogyan teltek az elmúlt „szezonon kívüli” hónapok?
Decemberben igyekeztük kipihenni magunkat, hogy
januárban már nekiállhassunk azoknak a nem látvá-
nyos, ám nélkülözhetetlen munkáknak, amelyeket
minden évben el kell végezni. Ilyenkor például min-
den fafelületet lecsiszolunk, lefestünk, köztük azt a
negyven padot, ami a látogatók kényelmét szolgálja.
A három vizesblokk közül egy fűtött, télen is nyitva

van, hogy a strandon sétálók használhassák, ezt fo-
lyamatosan takarítjuk, hogy higiénikus legyen. A vi-
zesblokkokat télen gőztisztítóval fertőtlenítjük, kifest-
jük. Tisztasági festést mindenhol meg kell ejtenünk.
Óriási zöldfelületről is kell gondoskodni.
Így van. Amikor a látogatók hiánya, illetve a vege-
tációs időszak lehetővé teszi, kivágjuk az elörege-
dett, beteg fákat, hiszen balesetveszélyesek lenné-
nek egy olyan sűrűn látogatott helyszínen, mint a
csopaki strand. Helyettük természetesen újakat ül-
tetünk. A strandolók kedvencei a vízszintes platá-
nok, amelyeket úgy neveltünk, hogy kellemes ár-
nyékos pergolát képezzenek. Koratavasszal elültet-
jük a friss növényeket, virágokat, így nyárra szép
park várja a látogatókat.
Idén is, ahogy minden évben, több száz köbméter
anyaggal mederhomokozást végzünk. A homokos
föveny hozzájárul a strand kényelméhez, a gyer-
mekek szívesen játszanak benne. Fontos szerepe
van az iszaposodás és a meder kövesedésének
csökkentésében. 
Szálláshellyel is rendelkezik a strand.
Igen, az apartmanok felkészítése, festés, takarítás
is a feladatunk még a szezon előtt. Az apartman-
ház, közvetlen a strand mellett, a Balatontól 20, a
strand bejáratától 30 méterre helyezkedik el. Van
kétágyas lakrész, ami remek lehet pároknak, van
2+2 ágyas kisebb családok számára, és 4+2 ágyas
apartmanunk, ami nagycsaládok, vagy baráti társa-
ságok számára alkalmas. A konyhák teljes felsze-
reltséggel rendelkeznek: mosogatógép, elektromos
főzőlapok, sütő, mikrosütő, hűtő, mélyhűtő, kávéfő-
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ző, vízforraló és edények szolgálják a vendégek ké-
nyelmét. Nemcsak azért kellemes szállások, mert
Csopak központjában vannak, hanem azért is, mert
közvetlenül a strandon, és a strandbelépő termé-
szetesen benne van a szállás árában.
Milyen újdonságokkal várják a vendégeket?
A legnagyobb játszóterünk játékait lecseréltük. Saj-
nos a régi már korhadt volt, nem biztonságos a ki-
csik számára, ezért – ha már cserélni kellett – egy
igazi vagány „Apache” helikopterre váltunk. Az
úszóstégünk számos eleme megsérült az alacsony
vízállás miatt. A megmaradt, lecserélt elemekből álló
stéget áthelyeztük a strand keleti végére, ahol ma-
gasabb a vízállás. Ezen kívül egy új, 300 m2-es
„lábon álló” stéget építtettünk, így megnövelve kissé
a strand területét. További fejlesztés, hogy besze-
reztünk és működésbe helyezünk egy mozgáskor-
látozott beemelő berendezést.
Mi jelenti a legnagyobb problémát a strand működte-
tésében?
Sok munkával és felelősséggel járó feladat ez nem
csak nekem, hanem minden állandó és ideiglenes
munkatársam számára is. Az öt állandó kolléga
mellé jelentősen felduzzad a létszámunk a szezonra,
hat-hat pénztáros, jegykezelő és takarító segíti a
gördülékeny működtetést. Azt gondolom, hogy ez
emberek jó része elégedett a strand szolgáltatása-
ival, szívesen jönnek hozzánk, és megértik a korlá-
tainkat is, amelyek alapvetően a helyhiányból adód-
nak. Egy-egy kánikulai hétvégén már délelőtt 11-
kor megtelik a stand, és bármennyire is szeretnénk
mindenkivel jót tenni, nem vagyunk rá képesek.
Igyekszünk mindent megtenni azért, hogy megköny-
nyítsük a belépést, ezért már május 1-től elkezdtük
értékesíteni a bérleteket, hogy ne a csúcsidőszak-
ban kelljen sorba állniuk az érintetteknek. Remélem,
minél többen élnek időben ezzel a lehetőséggel. De

mindig van néhány látogató, aki elégedetlen, akinek
az igényeivel külön kell foglalkozni. És persze van-
nak a „trükközők”, akik a reggeli úszás után – ami-
re 6.00 és 8.00 óra közt van lehetőség – a strand
területén maradnak, és igyekeznek elbliccelni a be-
lépőjegy árát. 
Mindenesetre sokan szívesen látogatnak el hozzánk,
a többség örömmel pihen nálunk. Az idei szezon-
ban is szeretettel várunk mindenkit, aki szívesen
strandolna Csopakon!
- Köszönjük a beszélgetést, kitartást és sok sikert
kívánunk a 2025. évi nyárhoz is!

Részletes és aktuális információk a strand nyitva-
tartással, árakkal kapcsolatban a honlapon
(https://strand.csopak.hu/), illetve a csopaki strand
Facebook oldalán (https://www.facebook.com/cso-
pakstrand) találhatók 



Miért éppen a nyúl?
Mandulavirág óvodában történt...

Titkokat és igazságokat rejtő szimbólumokkal teli
ünnepünk, a Húsvét!
Nincs olyan ember, akinek a nyúl, a bárány, a hí-
mes vagy piros tojás, kalács, kiskosár, bor és még
folytathatnánk, szavak hallatán nem a tavaszi ün-
nepünk jutna eszébe.
Újjászületik a természet és vele együtt talán kicsit
mi is emberek feléledünk, kivirulunk! A Nap fénye
mosolygó arcokat csillogtat! A tavaszi napéjegyen-
lőség körüli időszak gazdagon megajándékoz min-
ket, varázsát testünkben – lelkünkben érezzük!
Számos történet magyarázza a gyerekek számára
hogyan is kerül a nyúl a húsvét középpontjába. A
termékenység istennőjének segítőjeként, a szeretet
kifejezéseként ajándékokat osztogat.
A nyúl és a tojás, a termékenység és az újjászüle-
tés szimbólumaiként kerülnek át a keresztény hús-
vétba.
A nagycsoportba járó gyerekekkel találós kérdésen,
játékos tevékenységeken keresztül ismerkedtünk
meg a nyulak fajtáival, életükkel, játékból kimentünk
a mezőre, majd az erdőbe és elővettük képzeletbeli
távcsövünket, amivel meglestük őket. Állatismereti
könyvekben képeket is nézegettünk róluk.
Gondolattérképet készítettünk tavasz – húsvét té-
makörben, mondj valamit, ami az eszedbe jut e két
szó hallatán! Ezekután pedig memória játékot ját-
szottunk a válaszként megadott szavakkal.
A csodás ünnepi bevezetést kézműves tevékenyke-
dések követték. Számos kifejezésmód, és a gyer-
meki lélek szépsége jelent meg az elkészült alkotá-

sokban. Többféle technikával készültek húsvéti tojá-
sok, újrahasznosított anyagokból nyulak, kiskosarak.
Nagycsoportosainkkal – mint az óvodánk küldöttei
–, NAGY UTAT tettünk meg a csopaki strandhoz,
elvittük a kis,- középső és a saját csoportunk által
készített tojásokat és feldíszítettük Csopak fügefáját
a Balaton parton.
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A „hímes” tojások által feldíszített fa egyszerre tes-
tesítette meg élő növényként a természet újjászü-
letését és a húsvét keresztény üzenetét: a reményt,
hogy az élet győzedelmeskedik a halál felett!
Díszítés után a gyerekek vidáman játszadoztak a
hullámzó Balaton parton a gyönyörű napsütésben!
Természetesen azért „rendbe raktuk” a nyúl – tojás
– tyúk viszonyát is. Mint mindent a gyerekek ezt is
olyan egyszerűen megoldották: „A nyúl kölcsönkéri
a tojásokat a tyúktól!”
A nagyhéten a fiúk meglocsolták a „hervadozó „kis-
lányokat, és az óvónéniket, dadusnéniket ők, pedig
ahogyan az a néphagyományban is szokás, meg-
köszönték egy hímestojással a locsolást!
A húsvéti ünneplésből a tojásfa díszítés, locsolko-
dás mellett a gyerekek által várva várt legkedvel-
tebb tevékenység a tojáskeresés sem maradhat el!
Boldogan futkároztak, keresgéltek a fűben óvodánk
kis lakói!
Azt hiszem megtaláltuk a választ: miért a nyúl? Ta-
vasz van és minden jel azt mutatja: valóban feltá-
madt a természet!

Zsukné Peják Annamária
óvodapedagógus
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Az új Balatoni Vízparti Terv dek-
larált célja, hogy megvédje a Ba-
laton élővilágát, természeti érté-
keit a beépítéstől, a túl nagy in-
gatlanberuházásoktól. Azonban
úgy tűnik, hogy terv jelenlegi ál-
lapota szerint Csopakon meg fog
szűnni az összes csónakkikötő.
Úgy tűnik, hogy a „fürdővízzel
együtt kiöntjük a gyereket is”,
hogy értelmetlenül és indokolat-
lanul korlátozunk egy olyan év-
századokra visszanyúló, a termé-
szettel összhangban végzett te-
vékenységet, mint a csónakos
horgászat.
2025. április 12-én szombaton,
10.00 órakor aláírásgyűjtő pikni-
ket tartott a Csopak-Paloznak
Horgászegyesület, melynek célja
az volt, hogy felhívják a figyelmet
a horgásztársadalmat érzékenyen
érintő Vízparti Terv csónakos hor-
gászatra is komoly következmé-
nyekkel járó tervezetére és hal-
lassák hangunkat annak érdeké-
ben, hogy ez a több száz évre
visszatekintő tevékenység a Ba-
latonon továbbra is fennmarad-
hasson. Amennyiben törvény szü-
letik a mostani terv alapján, akkor
Csopakon a csónakos horgászat
lehetősége gyakorlatilag megszű-
nik. A csónakos horgászatot az
hívta életre, hogy a parti horgá-
szat lehetősége szabad partsza-
kaszok hiányában meglehetősen
korlátozott. 
Az észrevételeiket már két alka-
lommal is eljuttatták a törvényt

előkészítő ÉKM részére, de úgy
látják, hogy természetvédelmi
okokból a jogalkotói szándék az
úgynevezett csónakmenhelyek
megszüntetésére irányul. Ezek a
csónakkikötők közel 50 éve, a
természettel harmóniában, a ter-
mészetre veszélytelen anyagokból
megépítve, egyesületeik által kar-
bantartva szolgálják csak Csopa-
kon a mintegy 300-400 fős hor-
gászközösség érdekeit, és ez idő
alatt bizonyították, hogy nincs
természetkárosító hatásuk. Alá-
írásgyűjtésükkel azt kívánták elér-
ni, hogy a természetvédelem
szempontjait figyelembe véve
ezek a csónakkikötők a törvény
által szabályozott formában to-
vábbra is fennmaradhassanak,
engedélyezhetők legyenek, az itt
élő horgászközösség érdekeit
szolgálva.
Az egyesület nem maradt egye-
dül. A megdöbbenés, hogy Cso-
pakon ez megtörténhetett, meg-
mozgatta a „sorstársakat”. Csat-
lakozott a piknikhez a Balatoni

Horgász Egyesület, a Honvéd
Horgász Egyesület vezetősége és
a Balaton-térségi Horgászegyesü-
letek Szövetsége (BTHSz), akik
sátrakkal, padokkal, gyermekjáté-
kokkal is támogatták a rendez-
vényt.
A Csopak-Paloznak Horgászegye-
sület minden látogatót megven-
dégelt egy tál finom gulyásleves-
sel, Csopak polgármestere bort
ajánlott fel.
Igazi támogató, közösségi ren-
dezvény kerekedett a piknikből.
Somogyi Zoltán – az egyesület
elnöke – összesítése alapján a
pikniken 473 aláírás gyűlt össze.
Ebből csopaki lakos 155, paloz-
naki 19. Az „aHang” oldalán pár-
huzamosan meghirdetett online
aláírásgyűjtés során további 945
aláírás támogatta a petíciót, ab-
ból 139 csopaki vagy paloznaki
irányítószámú aláíró volt.
Összesen tehát 1418 aláírás
(melyből helyi lakos 313) birtoká-
ban, a BTHSz segítségével és
közbenjárásával eljuttatják a petí-
ciót az Építési és Közlekedési
Minisztériumhoz.
Ambrus Tibor, Csopak polgár-
mestere teljes mell széles séggel
támogatja a kezdeményezést.
Kie mel te, hogy a horgászok nem
valami ellen, hanem valaminek az
érdekében küzdenek, nem he-
lyezkednek szembe senkivel, cél-
juk egy csendes, természetes
sporttevékenység hagyományá-
nak a megőrzése Csopakon.

A Balaton halk szíve….
Csopak-Paloznak Horgászegyesület aláírásgyűjtése a csónakos horgászat fenn-
maradásáért
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Palacsintamajális és Saslikparádé

Május 1-4. között került megrendezésre a Palacsintamajális és Saslikparádé a Csopaki
Strand parkolóban. 

A rendezvényt a Csopaki Mandulavirág Óvoda nagycsoportosai és a Szenior Örömtánc
csoportja nyitotta meg, majd este a Rulett zenekar adott koncertet.
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Megtartottuk a „Csopaki Mandulavirágzás” fotópá-
lyázatunk eredményhirdetését. Közel 100 fotó került
beküldésre, melyek közül zsűri választotta ki a nyer-
teseket több kategóriában.
Itt is gratulálunk a győzteseknek és köszönjük, hogy
ilyen sok szép fotóval neveztek pályázatunkra.

Zsűri „szakmai” döntése:
1. helyezett: Lakotárné Lőrincz Edit
2. helyezett: Pádárné Nagy Edina
3. helyezett: Dr. Bíró Donatella

„Legjobb közeli”:
Nagy Zsuzsanna

„Legjobb utcakép”:
Horváth-Bakai Viktória

„Legjobb tájkép”:
Dr. Bíró Donatella

„Legmandulavirágosabb”:
Karáth Jánosné

Ötledíjas:
Lakotárné Lőrincz Edit

Közönségdíjas:
Andruk Károly

Az eredményhirdetés után a beszélgetés mellett egy
kis vendéglátással kedveskedtünk a jelenlévőknek.
Külön köszönet illeti Tóth Sárát, a Csopaki Refor-
mátus Általános Iskola 4. osztályos tanulóját, aki
furulyajátékával még kellemesebb hangulatot terem-
tett az estének. 

„Csopaki Mandulavirágzás”
fotópályázat
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Másnap este Sári már alig várta, hogy apa hazaérjen.
– Apa, veled mehetek ma is csillagokat nézni? –
kérdezte.

– Örülök, ha velem tartasz, bár elég felhős az ég
Sári, talán csak az Esthajnalcsillag fénye szűrődik
át a felhőkön – mondta neki az apukája
– Nem baj apa, az éppen elég lesz – mosolygott
sejtelmesen a kislány.
A Csillagvártához érve Sári szorosan markolta a bi-
nokulárt, és izgatottan kereste a csillagát.
– Hol vagy Esthajnalcsillag? – suttogta halkan.
– Itt vagyok! – ragyogott át egy távoli fény a felhők
között. – Azt tudtad Sári, hogy én valójában nem
is csillag vagyok?
– Igen, tudom! Te a Vénusz bolygó vagy! Csak tud-
nám, akkor miért hívnak Esthajnalcsillagnak is? Bár
a Vénusz is szép név, de nekem az Esthajnalcsillag
egy picit jobban tetszik.
Vénusz hangja ellágyult: – Tudod Sári, amikor a Nap
lenyugszik vagy éppen felkel, én vagyok az első,
aki megjelenik az égen, és az utolsó, aki eltűnik. A
fényemmel vezetem az embereket az úton. Innen
ered az Esthajnalcsillag név, És mivel olyan fénye-
sen ragyogok, ezért sokan a szépség és a szerelem
bolygójának tartanak. Az ókori rómaiak neveztek el
Vénusznak, aki a szerelem istennője volt.
– Akartam is kérdezni tőled, ha te is olyan bolygó
vagy, mint a Föld, akkor miért ragyogsz olyan fé-
nyesen?
– Mert sűrű felhőrétegek borítanak, és ezek a fel-
hők visszaverik a Nap fényét. Ezért tűnök olyan ra-
gyogónak a hajnali és az esti égbolton. De ha kö-

Mesék a Csillagvártáról:

Sári és a Vénusz titkai
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zelebb jönnél hozzám, látnád, hogy egyáltalán nem
vagyok olyan barátságos, mint amilyennek látszom.
Sári kíváncsisága egyre nőtt. 
– Miért milyen vagy? 
– Először is nagyon-nagyon forró. Olyan forróság
van a felszínemen, hogy még az ólom is megol-
vadna. Olyan forró, mint egy pizzasütő kemence
belseje. Sőt, még talán egy kicsit annál is mele-
gebb! Én vagyok a Naprendszer legforróbb bolygója
– mondta Vénusz kicsit talán dicsekedve.
– De hiszen nem is te vagy a legközelebb a Nap-
hoz! – csodálkozott Sári. 
– Valóban. A Merkúr közelebb van a Naphoz, ám
neki nincs olyan vastag légköre, mint nekem, így
nem tudja megtartani a hőt. Ezért a nappalai forrók,
de az éjszakái nagyon hidegek. Én viszont folya-
matosan tűzforró vagyok!
– És milyen nálad az ég? Kék, mint nálunk? – kí-
váncsiskodott a kislány.
– Ó, nem! Az egem narancssárga és sűrű felhők
borítják. És tudod, mi hullik ezekből a felhőkből? –
kérdezett vissza Vénusz.
– Eső? – tippelt Sári.
– Valami olyasmi… de nem vízből, hanem kénsavból!
– Kénsav?! Az nagyon veszélyes és ha jól tudom
az illata sem valami kellemes!
– Igen, de szerencsére, mire elérné a felszínt, már
elpárolog a forróság miatt. De ha valaha is űrhajó-
val érkeznél hozzám, nagyon vastag és erős védő-
ruhára lenne szükséged!
– Tehát nem csak forró vagy, hanem nagyon büdös is.
– Valahogy úgy – kacagott az Esthajnalcsillag.
Sári azonban nem fogyott ki a kérdésekből:

– És milyen a felszíned? Vannak rajtad hegyek?
Vagy sivatagok?
– A felszínem telis-tele van vulkánokkal. És képzeld,
van egy hegyem, amely nagyobb, mint a Földetek
legmagasabb hegye, a Mount Everest! 
Sári erősen szorította a szeméhez a binokulárt, és
közben elképzelte, hogy látja a narancssárga eget,
a vulkánokat és azt a nagy-nagy hegyet.
– Meséljek még valami érdekeset? – szakította ki
Esthajnalcsillag Sárit az álmodozásból. – Azt tudtad,
hogy nálam egy év rövidebb, mint egy nap?
– Az meg hogy lehet? – csodálkozott Sári.
– Amíg megfordulok egyszer a tengelyem körül, az
körülbelül 243 földi napig tart. Viszont a Napot 225
földi nap alatt kerülöm meg, tehát egy év rövidebb,
mint egy nap itt a Vénuszon.
– Te tényleg nagyon különleges vagy! – suttogta
Sári.
Az idő elrepült, Sári távolból már hallotta Bumbi
kutya csaholását.
– Sajnos, most már haza kell mennem – mondta
kissé szomorúan, – de ígérem, hogy hamarosan új-
ra eljövök!
– Várni foglak, Sári! – felelte Vénusz meleg hangon.
– Mindig itt leszek az égen, és amikor újra eljössz,
ha szeretnéd folytatom a csillagok meséjét. 
– Nagyon szeretném – válaszolta a kislány, miköz-
ben egy utolsó, hosszú pillantást vetett az égre.

Írta: Jámbor Eszter  
www.5tornacsuka.hu

Grafika: Tombor Balázs 
www.instagram.com/tomborbalazs9/
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Tartalmas április a 
Csopak Nyugdíjas Klubban
A Csopaki Nyugdíjas Klub áprilisi programjai válto-
zatos és tartalmas élményeket kínáltak – az újra-
hasznosító kézműves foglalkozásoktól a költészet
méltó ünneplésén át a természetjárásig és kulturális
kirándulásig.

Papírfonás – hagyomány és 
újrahasznosítás találkozása
Április 2-án a klubnap középpontjában egy régi-új
kézműves technika, a papírfonás állt. Bár a kosár-
fonás évezredes hagyományokra tekint vissza, ma-
napság egyre többen fedezik fel újra ezt a mester-
séget, de már nem fűzfavesszővel, hanem újrahasz-
nosított papírral dolgozva. A foglalkozást Simon Ist-
vánné Ildikó vezette, aki nagy tapasztalattal és lel-
kesedéssel mutatta be az alapanyagok előkészíté-
sét, a papírvesszők tekerésének technikáját, vala-
mint néhány egyszerűbb, mégis látványos tárgy el-
készítésének lépéseit.

Költészet Napja – méltó megemlékezés
József Attiláról
Április 10-én a klub a Magyar Költészet Napja al-
kalmából tartott ünnepi megemlékezést. A műsort
a klub kultúrcsoportja állította össze és adta elő,
méltó tisztelettel adózva József Attila életének és
munkásságának.
A megemlékezés során dr. Horváth Imréné Ági tar-

tott rendkívül részletes, irodalmi és történelmi  is-
mertetőt a költő életéről, küzdelmeiről, valamint ver-
seinek társadalmi és érzelmi rétegeiről. Az elhang-
zott versek – köztük a „Mama”, „A Dunánál”, „Szü-
letésnapomra” és a „Karóval jöttél” – mély benyo-
mást tettek a jelenlévőkre, akik meghatódva, figyel-
mesen hallgatták végig az előadást.

Csopaki látogatás a Nemzeti Parkhoz
– természetközelben
Április 23-án a klub tagjai a Balaton-felvidéki Nem-
zeti Park csopaki székházát látogatták meg. A lá-
togatás során Somlai Szilárd és Tóth Szabolcs, a
Park munkatársai tartottak előadást/bemutatót a ter-
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mészetvédelmi terület működéséről, feladatairól és
céljairól.
Megismerkedtek a park  57.000 hektáron zajló ter-
mészetvédelmi tevékenységével. A program része
volt egy séta is a Pelle tanösvényen, ahol a részt-
vevők interaktív módon szerezhettek ismereteket a
természetes élőhelyekről, azok védelméről, és az
emberi jelenlét hatásairól.. A látogatás során számos
hasznos és érdekes információval gazdagodtunk.

Bakonybéli kirándulás – időutazás a
múltba
Április végén a klubtagok ismét ellátogattak Ba-
konybélbe, ezúttal a község kulturális és vallási
öröksége volt a program középpontjába. A látoga-
tás során a résztvevők megismerkedtek a több mint
1000 éves múltra visszatekintő bencés monostor
történetével, a 18. századi barokk templom építés-
történetével és művészeti kincseivel.
Külön élményt jelentett a templombelső részletes
megtekintése: a főoltárkép gazdag szimbolikája, a
mellékoltárok, a szószék és az orgona mind egy-
egy korszak kézműves és szellemi örökségét idézte
meg.
A program zárásaként a Tájházat látogatták meg a
résztvevők, ahol a bakonyi népi építészet és élet-
mód elevenedett meg. A faszerszámkészítés hagyo-
mányait és a Cseh Tamás nevéhez kötődő „bakonyi
indián játék” történetét bemutató kiállítások különö-
sen nagy sikert arattak.
Ezúton is köszönjük minden szervező és közremű-
ködő munkáját, aki nélkül ezek a programok nem
valósulhattak volna meg ilyen színvonalon.

Tisztelettel megköszönjük, ha gondol ránk 

SZJA adója 1%-val Csopak Nyugdíjas Klub 

Adószám:18936434-1-19

KG
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Sárga palota
Milliárdnyi sárga csillag
Az aranyeső sátora,
Tobzódik a fényben, napban,
Méhek, lepkék otthona.

Zúgva döng a dongó,
Kis vitorlája virágport kavar,
Madárcsemete riadtan fülel,
Bár a bokor biztosan takar.

Kertemben éjjel tündérek járnak,
Minden virágot felcicomáznak
Bokrétát kap minden, ami él,
És ringatózik lágy szellők ölén.

Mikor a Nap kilövi első sugarát,
Arannyal vonja be a sárga palotát.
Melengeti a kert sok kis bogarát,
S fényből fon az ÉLETRE koronát.

A vers szerzője: Boksay Györgyné
nyugdíjas tanítónő,

Illusztrálta: Tombor Balázs
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Csopak Nyugdíjas Klub
2025. május-június havi programjai

Nem csak nyugdíjasoknak!

Május 01. csütörtök Majális
10 óra A Senior-örömtánc csoport fellépése 

Strand parkoló

Május 05. csütörtök Vezetőségi ülés a Civil Házban.
09 óra

Május 07. szerda Anyák Napja a Mandulavirág Óvodában
15 óra 30 perc nagymamáknak és a nagypapáknak is

Május 14. szerda Évzáró közgyűlés
15 óra Kultúrház

Május 21. szerda Egészségügyi séta az új horgászstéghez 
14 óra 30 perc Apáca strand - Forrás utca - Pihenő – kvízjáték

Indulás a Civil háztól

Május 28. szerda Séta Chikán Andrással Balatonfüred Reformkori 
14 óra 30 perc városrészén

Június 03. kedd Vidám évzáró piknik a Plul malomnál
14 óra 30 perc Találkozás a Plul malomnál

Senior örömtánc Minden kedden 14.30 órakor a Kultúrházban
Gyógytorna Minden hétfőn 14 órakor a Kultúrházban

Klubfoglalkozások: Összejövetelek a Civil házban, igény szerinti napokon és
időpontban.

A foglalkozásokat és azok programjait a szakkörök szervezik.

Pénztár és könyvtár minden szerdán 13,45 órától 14,45 óráig a Civil Házban.
Kérjük a SZJA 1%-ával támogassák a Csopak Nyugdíjas Klubot!
Rendezvényeinkre minden érdeklődőt szeretettel várunk!
A programváltozás jogát fenntartjuk!

Vezetőség
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Rövid hírek

Gólyahír
Pallag Emília

legifjabb csopaki polgárunk megszületett 
2025. április 2-án, 3500 grammal.

Szülei: Nyitrai Ildikó és Pallag László

Szívből gratulálunk, jó egészséget 
és sok boldogságot kívánunk!

Gyászhír
Szabó Beatrix

életének 39. évében elhunyt,

Meleg András Istvánné
életének 93. évében elhunyt,

Zsohár Ferenc
életének 74. évében elhunyt.

Öszinte részvétünk a gyászoló családoknak!
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